

ПЕРСОНА..... 24–25

Бедный Павел, неумный Виктор
Виктор Сухоруков — о правнуке Петра I и драмах актерской жизни



ПРАВО..... 7

Кур-код
Какой штраф ввели за борщевик на участке и можно ли держать кур на даче?

ОБРАЗОВАНИЕ..... 9

Вроде не бездельник
Тест, который покажет, почему плохо учится ваш ребенок



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 106 (8754)
18–24 мая 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 19 МАЯ > ПЯТНИЦА 20 МАЯ > СУББОТА 21 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 МАЯ > ВТОРНИК 24 МАЯ



ДЕТИ Восемилетний Леша каждый день выходит к проезжающим российским военным. 4

Желаю вам Победы!

ОСОБОЕ МНЕНИЕ..... 8

Златые тельцы-II.
Обозреватель «РГ» о русском списке «Форбс»: люди, цифры и факты

АВИАЦИЯ..... 10–11

Некрасивых самолетов не бывает. Вернется ли наша авиация к показателям полувековой давности?

КРИМИНАЛ..... 21

Леди Макбет нашего времени. Юрист ищет ответ на вопрос: почему женщины убивают?

КИНО..... 26

Дни Турбиной. В прокат выходит фильм «Ника» о советской девочке-поэте

КРЫМ



Движение без остановок
Крымскому мосту исполнилось четыре года

ПО АВТОДОРОЖНОЙ части моста за это время проехали 19,5 млн автомобилей, включая 2,7 млн грузовиков и более 200 тыс. автобусов. В обслуживающем сооружении управления «Тамань» напомнили, что 19-километровую переправу через Керченский пролив всего за 27 месяцев построили 25 тыс. специалистов. Сейчас она соответствует категории 1Б и пропускает в среднем 40 тыс. автомобилей в сутки.

Скорая из Мелитополя

В РДКБ начали лечить детей из освобожденных регионов Украины



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Илья Изотов, Симферополь

В Республиканскую детскую клиническую больницу (РДКБ) госпитализировали первых четырех детей со сложными заболеваниями, которые не могли получить необходимую медицинскую помощь в родной Запорожской области Украины. Вице-спикер Госдумы РФ Анна Кузнецова, посетив маленьких пациентов, заявила о планах восстановления системы здравоохранения в городах Херсонской области и Запорожья.

Детей привезли в Симферополь из Мелитополя по скорой помощи. Одному из маленьких пациентов уже сделали операцию.

— Мы встретились и с родителями, и с ребятами, — рассказала Анна Кузнецова. — Они веселые, оптимистично настроены, и тому есть основания. Для каждого заболевания есть понятный план лечения — для онкологии, хронических болезней и даже для операции на сердце.

КСТАТИ

Уже в ближайшие дни Минздрав Крыма сформирует бригады детских врачей, которые, в первую очередь, необходимы в Херсонской области. И вскоре они начнут работу на освобожденных территориях вахтовым методом на добровольных началах. Также в Херсоне откроется гуманитарный центр, куда смогут обращаться за помощью родители больных детей. Продолжит принимать пациентов с Украины и крымская система здравоохранения.

Специальный комплексный подход нужен ребенку с церебральным параличом, надо будет подключить много специалистов. Сейчас параллельно идет и лечение, и оформление документов, необходимых для получения статуса беженца.

Врио министра здравоохранения Республики Крым Константин Скорупский пояснил, что начато полное обследование украинских детей.

— Они находятся в прекрасных условиях, которые полно-

Первый из доставленных в Крым пациентов уже прооперирован.

рапеевтов, в том числе нет врачей в домах ребенка и в домах-интернатах. Перед визитом в РДКБ Кузнецова посетила больницу Херсона, откуда, по ее словам, уехали все специалисты, в том числе гематологи.

— Есть доктора, которые могли бы детям помочь, но мы не можем их найти, потому что все базы данных с контактами и адресами уничтожены, — поясни-

На Украине складывается близкая к катастрофической ситуация с медпомощью детям со сложными заболеваниями

стью устраивают их родителей, — рассказал Скорупский. — Безусловно, некоторым детишкам потребуется помощь на более высоком уровне, буквально на днях к нам приедут специалисты из ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр сердечно-сосудистой хирургии им. А. Н. Бакулева» Минздрава России. Есть план с тактикой лечения каждого ребенка.

По словам Анны Кузнецовой, сейчас на Украине складывается близкая к катастрофической ситуация с медицинской помощью детям, страдающим сложными заболеваниями. Во многих поликлиниках нет не только узких специалистов, но даже те-

ла Кузнецова. — Нет врачей, которые могли бы нам сообщить о нуждающихся в срочной помощи детях. Такая же ситуация в Мелитополе, откуда в РДКБ доставлены четыре ребенка. О детях, которым нужна срочная операция, узнают волонтеры. И вот эту систему в ближайшее время необходимо наладить: мы планируем вместе с докторами поехать на эти территории, найти нуждающихся в помощи детей. Там, где есть необходимость в срочном операционном вмешательстве, нужно, чтобы эта помощь была оказана мгновенно. А там, где требуется плановое лечение, — решать вопрос постепенно, отлаживая систему медпомощи.

В заповедник с пропуском

ТУРИЗМ

САЙТ

ФГБУ «Заповедный Крым»
<https://zapovedcrimea.ru/>

Для желающих купить билеты и пройти эколого-просветительскими маршрутами «Водопад Учан-Су» и «К зубцам Ай-Петри» в государственном природном заповеднике «Ялтинский горнолесной» открыты кассы.

Это означает, что оформить туристический пропуск для посещения популярных заповедных мест можно не только на сайте ФГБУ «Заповедный Крым», но и у начала перечисленных выше маршрутов. Стоимость билета — 150 рублей. За такую же сумму можно посетить государственные природные заповедники «Опукский» и «Казантипский».

Деньги, вырученные от посещения маршрутов, заповедники тратят на уборку и содержание туристических троп, оборудование мест отдыха и создание

инфраструктуры, которая сокращает антропогенную нагрузку на природу.

Пройти бесплатно на особо охраняемые природные территории могут инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, дети-инвалиды, дети дошкольного и школьного возраста, дети-сироты, малоимущие семьи, граждане РФ, имеющие постоянную регистрацию в РК и Севастополе. Но и всем перечисленным категориям граждан надо заблаговременно оформить пропуск на сайте ФГБУ.

За четыре месяца 2022 года ООПТ ФГБУ «Заповедный Крым» посетили более 5000 человек.

Юлия Браилова

Квота на знания

ОБРАЗОВАНИЕ

Крымский инженерно-педагогический университет им. Февзи Якубова в 2022 году увеличил количество бюджетных мест.

— Если в 2021 году у нас было 1275 бюджетных мест, то в этом уже 1330, — рассказал Таир Ибрагимов, ответственный секретарь приемной комиссии КИПУ им. Якубова. — На 2023 учебный год запланировано 1381 место. В основном это педагогические направления подготовки. В прошлом году, например, мы открыли новые: учитель информатики, математики, биологии, химии, физики, музыки.

Самые популярные направления обучения у абитуриентов — прикладная информатика и психология. На одно бюджетное место претендуют в среднем от 10 до 12 человек.

А вот во втором из двух вузов, имеющих статус республиканских, — Крымском университете культуры, искусств и туризма — бюджетных мест стало на пять меньше — 226. Сократилось их число и в крупнейшем вузе полуострова — Крымском федеральном университете. Как пояснил ответственный секретарь приемной комиссии КФУ Алексей Гусев, на обучение за счет средств бюджета вуз примет 2494 бакалавра, 296 специалистов и 1025 магистров (2500, 645 и 1550 соответственно в 2021 году).

Уже через неделю, 26 мая, 10 тысяч 11-классников полуострова начнут сдавать ЕГЭ, а вступительная кампания в крымских вузах стартует 20 июня.

Полина Евстигнеева,
Симферополь

ФОТОФАКТ



В этом году в Крыму высадят с государственной поддержкой не менее 800 гектаров новых виноградников. На эти цели в бюджете предусмотрено финансирование в размере более 681 млн руб.